

## **Неосторожность при курении – причина гибели людей на пожарах.**

Каждая семья в течение жизни стремится повысить свое благосостояние, окружить себя уютом. Но вследствие неосторожности, невнимательности или небрежности может возникнуть пожар и в одночасье все нажитое имущество погибнет в огне. Более 70 % пожаров от общего их количества происходят в жилье. Горят дома, квартиры, дачи, уничтожается имущество, государству и собственникам наносится материальный ущерб. Наиболее страшным злом огня являются гибель и травмирование людей. **По состоянию на 18 апреля 2024 года по республике Марий Эл зарегистрировано 230 пожаров, в огне и дыму погибло 23 человека.**

Одна из самых частых причин пожаров и гибели – заснувший с сигаретой в руке, как правило, пьяный человек. Курящий засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности, и происходит загорание. Если трезвый человек, проснувшись от запаха дыма, способен спастись сам и оказать помощь другим, то, находясь в состоянии алкогольного опьянения, может даже не почувствовать первых признаков пожара.

Избежать трагедии поможет соблюдение элементарных правил пожарной безопасности при курении:

- Ни в коем случае не курите в кровати, в уставшем состоянии и в состоянии алкогольного опьянения;
- Не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей;
- Для окурков используйте пепельницы из негорючего материала;
- Не бросайте даже потушенные сигареты в урны с бумагами и горючими отходами – они могут загореться. Перед тем, как выбросить окурков, смочите его водой;
- Храните спички, зажигалки и сигареты в недоступном для детей месте;
- Установите дома автономный пожарный извещатель, он подаст сигнал в случае возникновения пожара;
- Для вызова пожарных набирайте номер 01 со стационарного телефона, с мобильного 101 или 112.

Л.Тойдыганова

инженер по пожарной профилактике

РГУ «УГПС РМЭ» по Советскому району,

совместно с ОНД по Советскому муниципальному району